

# ПРАВДА ВОСТОКА

1  
июня  
2016 года  
среда  
№ 105 (28311)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В течение первого квартала текущего года в рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015-2019 годы по 534 проектам произведено продукции на 981,3 миллиарда сумов. Это в 1,5 раза больше показателя аналогичного периода 2015 года. При этом расчетный эффект импортозамещения превысил 345 миллионов долларов.

## Конструктивное и прочное сотрудничество

В испанском городе Валенсия состоялся "круглый стол", посвященный международному сотрудничеству в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Мероприятие организовано посольством Узбекистана в Мадриде совместно с местным Институтом стратегических исследований.

Участники форума из числа представителей общественно-политических, экспертно-аналитических и академических кругов Испании ознакомились с деятельностью Узбекистана в рамках ШОС и вкладом республики в развитие этой организации. Собравшимся разъяснена суть основных инициатив нашей страны, направленных на институциональное укрепление и сбалансированное развитие ШОС. В этом контексте представлена информация о важных документах и решениях, которые приняты в периоды председательства Узбекистана в организации.

Отмечалось, что наша республика четко соблюдает подходы конструктивного и прочного сотрудничества между государствами-членами и строго придерживается их, стремясь к обеспечению роста авторитета ШОС на международной арене.

Участники "круглого стола" также ознакомились с основополагающими принципами внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан, важнейшими инициативами руководства нашей страны, направленными на обеспечение мира и спокойствия в регионе.

В беседе с корреспондентом ИА "Жахон" депутат Конгресса Испании Хосе-Мария Чикий подчеркнул, что Узбекистан играет ключевую роль в обеспечении стабильности и безопасности в Центральной Азии.

С обретением независимости страна заняла твердую и принципиальную позицию в вопросах сохранения мира и продвижения экономического прогресса, - отметил парламентарий. - Сегодняшнее мероприятие позволило нам вновь убедиться в правильности позиций, которых Узбекистан придерживается в своей деятельности в ШОС. Пользуясь возможностью, хотел бы пожелать дальнейшей эффективной работы в рамках председательства в организации.

Совпадение нынешнего председательства Узбекистана с 15-й годовщиной ШОС глубоко символично, - считает профессор Европейского университета в Валенсии Хорхе Местре. - За этот период, в том числе благодаря усилиям вашей страны, объединение превратилось во влиятельную региональную структуру, авторитет которой серьезно вырос. Вполне рациональна позиция Ташкента относительно усиления экономического компонента в деятельности ШОС, поскольку улучшение благополучия населения весьма важно в поддержании стабильности в обширном регионе.

В ходе предыдущих периодов председательства Узбекистана по его инициативе были приняты значимые решения в рамках ШОС, отвечающие интересам всех государств-членов. Убежден, что и нынешнее председательство страны оставит огромный след в истории организации.

Мир о нас

## Курс на оснащение агропрома



В столичном выставочном комплексе "Узэкспонентр" под эгидой МВЭСИТ стартовали XI Международная специализированная выставка-продажа современного оборудования и технологий для агропромышленного комплекса республики "Uzbekistan Agrotech Expo-2016" и V Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники и машин "Uzbekistan Agromash Expo-2016".

Экспозиции, безусловно, станут значимым событием экономической жизни этого года, так как привлечение инвестиций в агропромышленный сектор - один из приоритетов социально-экономического развития нашей страны. Поэтому данные мероприятия приобретают особое значение. Они способствуют развитию долгосрочного сотрудничества сельхозпроизводителей нашей страны с зарубежными фирмами, производящими оборудование для сельского хозяйства, а также локализации производства сельхозтехники и расширению географии объектов сервисного обслуживания. Выставки содействуют повышению уровня переработки сельскохозяйственного сырья на отечественных предприятиях, оснащению сельского хозяйства и перерабатывающих отраслей промышленности современной, высокопроизводительной, отвечающей мировым требованиям и стандартам техникой и технологическим оборудованием.

О важности такого перевооружения сельского хозяйства и дальнейшего развития агропромышленного сектора экономики Узбекистана свидетельствуют широкий масштаб и высокий уровень организации этих международных выставок. Для более активного участия в экспозиции ведущих зарубежных компаний-производителей выставочные площадки в НВК "Узэкспонентр" предоставлены участникам на безвозмездной основе.

Фото Рашида Галиева.

→ 2

По программе локализации

Любовь к кондитерскому делу

Используя новейшие методики

Получить заряд бодрости

Созданы все условия

→ СТР. 2

Преддипломная практика

Под крылом "Мероса"

Весна молодости

Выставка художника

Сообщение Центробанка

→ СТР. 3

Ежик в тумане

Она держится в тени

Золотая медаль Дониёра

→ СТР. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Улучшая столичные дороги

В хокимьяте города Ташкента состоялся брифинг, посвященный проводимым в столице масштабным работам по развитию дорожной инфраструктуры.

На мероприятии отмечено, что в связи с непрерывным ростом интенсивности уличного движения совершенствуется существующая система городского общественного транспорта столицы, проводится масштабная работа по восстановлению дорожных покрытий, реконструкции магистральных улиц, ремонту путепроводов, дорог и тротуаров.

Так, подходит к завершению реконструкция улиц Мустакиллик, Амира Темура, Афросиёб, Мирзо Улугбека и Дурмон йули. Идет работа по продлению недавно построенной улицы Нурафшон. Становятся также длиннее улицы Нухуская и Тараккиёт. На пересечении улиц

Шота Руставели и Мукими возводится путепровод, что значительно разгрузит дорожный поток в часы пик. Ремонт улиц Мехржон, Саккоки и 8 Марта уже завершен.

Идет ремонт путепроводов на улице Абдуллы Кадыри, пересечении улицы Мустакиллик с улицей Абдуллы Кадыри и Ташкентской малой кольцевой автодороги, а также на улице Дурмон йули. Предусмотрен капитальный и текущий ремонт некоторых участков еще более десятка улиц.

Также планируется строительство автомобильной стоянки на территории международного аэропорта Ташкент.

Махмуд Икрамов.

### Эксклюзивный сервис

Оператор сотовой связи Veeline сообщил о запуске четырех новых эксклюзивных салонов в Андижане.

Салоны расположены по улицам Узбекистон и Бобура Андижана, а также в Буюкбошижском и Джалакудукском районах.

Думая об удобствах наших абонентов и сервисе самого высокого уровня, мы расширяем как зону покрытия Veeline, так и сеть обслуживания, - говорит директор

Восточного регионального филиала Unitel Санжарбек Иминов. - Уверен, что наши абоненты по достоинству оценят возможности новых офисов. Эти салоны позволят поднять планку качества клиентского обслуживания компании еще выше.

Д. Агелова.

### Одним абзацем

Более тридцати учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей Навоийской области объединил молодежный форум "Мой вклад в независимость" и областной этап конкурса на стипендию "Деловой студент". Социальный проект нацелен на выявление деловых навыков молодежи.

Началась Неделя здоровья под девизом "Никто не останется без внимания и заботы!", организованная по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и направленная на проведение углубленного медицинского осмотра населения. В рамках недели врачи посетят дома жителей, проверят состояние здоровья ветеранов, людей с ограниченными возможностями. Во время мероприятий будет уделяться внимание пропаганде здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения.

В Гулистане прошел Сырдарьинский областной этап смотра-конкурса "Лидер года" среди учащихся общеобразовательных школ. На конкурсе 11 лидеров первичных организаций ОДМ "Камолот" в общеобразовательных школах состязались по четырем видам. Учащаяся общеобразовательной школы № 42 Баятского района Ойгуль Турабоева заняла первое место и вышла на республиканский этап конкурса.

## Год здоровой матери и ребенка

### Важный приоритет

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои Комитетом женщин, хокимиятом города Ташкента и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана проведено духовно-просветительское мероприятие, посвященное 25-летию независимости нашей Родины и Международному дню защиты детей.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, исполнительный директор Фонда развития детского спорта Узбекистана Э. Искандаров и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и авторитета женщин в обществе, укреплению их здоровья, защите прав и интересов, росту общественно-политической активности, медицинской культуры и интеллектуального потенциала женщин.

Указ главы нашего государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В 2011 году в ходе граждан махалли "Янги обод" Шайхантахурского района была создана спортивная группа "Эъозли аёллар", в которой начали заниматься в основном домохозяйки в возрасте от 30 до 85 лет. Вскоре подобные группы, объединяющие женщин, заботящихся о своем здоровье, стали создаваться и в других районах столицы.

- Сегодня в таких группах физкульту-

рой и спортом занимаются более четырех тысяч женщин, - говорит главный специалист отдела социальной защиты материнства и детства Комитета республики Ниулуфар Рузиева. - Физические упражнения на открытом воздухе приносят большую пользу участникам. Кроме того, организуются поездки по древним городам, посещения театров, музеев и выставок, что способствует сплочению членов групп.

На мероприятии отмечалось, что в соответствии с Государственной программой "Год здоровой матери и ребенка" расширяется масштаб проводимой работы по социальной, правовой, материальной и моральной поддержке семей, занятости женщин и вовлечению их в предпринимательство, укреплению их здоровья.

Со своими представлениями выступили победители традиционного соревнования "Гимнастика для всех", члены групп "Эъозли аёллар" и известные артисты.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики А. Баситханова.

А. Кёёсова.  
Корр. УзА.

## Сегодня - Международный день защиты детей

### Счастливые дети счастливой страны

Лето - время, когда даже взрослые чувствуют себя так, будто вернулись в пору юности, а все дети от мала до велика радуются долгожданному каникулам, возможности отдохнуть от получения знаний и насладиться общением друг с другом. Радость от предстоящих событий еще больше увеличивает 1 июня - первый день лета, когда все мы отмечаем Международный день защиты детей.

Это не просто веселый праздник для малышей, но и напоминание всему обществу о том, что права ребенка необходимо защищать, чтобы все они росли счастливыми и гармонично развитыми, занимались любимым делом и, повзрослев, стали полноценными гражданами нашей страны.

Гармоничному и всестороннему развитию подрастающего поколения в Узбекистане уделяют приоритетное внимание. С первых дней независимости вопросы правовой, экономической и социальной защиты материнства и детства, создания условий для всестороннего развития и воспитания несовершенно-

летних в духе общечеловеческих ценностей заложены в основу государственной политики. Важно отметить, что у нас дети до 18 лет составляют более 40 процентов населения. Их права регулируются Основным Законом страны - Конституцией. В статье 65 говорится, что дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей, а материнство и детство охраняются государством.

→ 4

## Продукция из Узбекистана становится востребованной

В итальянском городе Казерте состоялась презентация социально-экономического развития и инвестиционного потенциала Узбекистана с участием деловых кругов региона Кампания при содействии итальянской Ассоциации промышленников Confindustria.

В ходе мероприятия участники ознакомились с итогами социально-экономического развития республики в 2015 году и первом квартале 2016 года, структурными преобразованиями и инвестиционной политикой государства, современным развитием Узбекистана в целом.

В рамках встречи обсуждены также приоритеты торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества нашей страны с Италией.

Выступая перед собравшимися, начальник международного отдела Confindustria Caserta Анжеала Ренга сообщила об огромном интересе предпринимателей региона Кампания к углублению взаимовыгодных торговых-экономических связей с узбекскими коллегами.

Особо впечатлена созданными в республике условиями для успешной предпринимательской деятельности, благоприятным инвестиционным климатом и гарантиями по защите интересов иностранных инвесторов, - сказала представитель ассоциации.

Управляющий директор компании по сертификации и подготовке специалистов QMS S.r.l. Максимилиан Пасквалини сообщил, что глубоко продуманная экономическая и инвестиционная стратегия Узбекистана позволила обеспечить ускоренный темп роста производства продукции малого бизнеса и частного предпринимательства, что нашло отражение в рейтинге Всемирного экономического форума, согласно которому Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире по итогам 2014-2015 годов.

Сотрудничая с узбекскими партнерами в течение последних трех лет в сфере сертификации систем менеджмента с последующей выдачей предпринимателям сертификатов, признанных на международном уровне. Успешно взаимодействуем с вашими компаниями и в деле продвижения их на глобальном уровне. Хотел бы отметить в этой связи, что благодаря стабильному экономическому развитию Узбекистана все больше бизнес-структур и предпринимателей страны выходят на мировой рынок высококачественной продукцией, которая становится востребованной не только в развивающихся, но и развитых странах Европы и Америки, - отметил И. Пасквалини.

ИА "Жахон".





